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3.  INTRODUCCIÓN 

 

Actualmente las instituciones de educación superior enfocan sus esfuerzos en 
adquirir una mejora continua en aspectos que permitan tener una alta calidad y un 
impacto positivo no solo en sus programas curriculares sino también en las 
relaciones con el entorno, entre estos aspectos se destaca la comunicación y 
cooperación con los graduados la cual fomenta el sentido de pertenencia, fortalece 
el posicionamiento de las instituciones y facilita el aprovechamiento de servicios 
ofrecidos por estas. Para que esa comunicación y cooperación sea adecuada y 
efectiva las instituciones deben realizar un seguimiento al desempeño de sus 
graduados y partiendo de ello proponer políticas y programas en función del 
desarrollo institucional. 

 

En el caso de la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá específicamente 
en el Programa de Administración de Empresas no existe un seguimiento continuo 
hacia los graduados y mucho menos estrategias para fomentar la cooperación 
mutua. Cabe anotar que en el año 2011 el programa realizo un estudio de 
seguimiento a los graduados y que existe una base de datos en Excel, no obstante 
tanto el estudio como la base de datos se encuentran desactualizados. 

 

En este sentido el presente estudio pretende valorar el impacto del Programa de 

Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá a 

través de los graduados entre los años 1990 y 2015. Para el desarrollo del estudio se 

propone una serie de etapas metodológicas; la primera consiste en organizar y 

actualizar el sistema de información de graduados del programa; la segunda 

corresponde a la aplicación de una encuesta tomando una muestra representativa de 

graduados; la tercera se refiere a la caracterización de los graduados a través de la 

información arrojada en la segunda etapa y en la cuarta etapa se analizan los 

indicadores de impacto provenientes del cruce de variables de la caracterización. 

 

El presente trabajo refleja de manera estructurada la valoración del impacto del 
Programa de Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca 
sede Fusagasugá a través de los graduados de los años 1990-2015 y para ello 
consta de los siguientes apartados: 
 

Elementos Preliminares: Los elementos preliminares comunican de manera 
rápida y precisa la estructura del documento y están constituidos por una 
Portada en la cual se da a conocer el título del trabajo y los datos informativos 
de las autoras y el asesor; Índices que enlistan ordenadamente los capítulos, 
subcapítulos, ilustraciones y tablas que forman parte del estudio; Resumen y 
Abstract que informan específicamente el contenido y alcance del presente 
trabajo. 

 

Introducción: Constituida por la descripción el tema de investigación, su 
relevancia y delimitación. 
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Planteamiento del problema: Describe la situación que motiva la realización 
del trabajo, las causas, consecuencias y posible solución. 

 

Objetivo General y Específicos: En este apartado se define el objetivo 
general que contempla la finalidad del trabajo y los objetivos específicos que 
concretan y complementan al objetivo general. 

 

Justificación: Expone la importancia del trabajo y los aportes que este brinda 
tanto a nivel profesional como al Programa de Administración de Empresas y 
por ende a la Universidad de Cundinamarca. 

 

Antecedentes: Resume los objetivos y resultados de estudios anteriores 
referentes al tema. 

 

Metodología: Representa el método escogido para el desarrollo del estudio. 

 

Recursos: Reflejan las necesidades tanto monetarias como de recurso 
humano para poder desarrollar los objetivos planteados. 

 

Cronograma: Representa gráficamente las etapas a seguir en la línea de 
tiempo. 

 

Desarrollo de la Contribución: En este apartado se ejecutan los objetivos 
específicos para alcanzar el objetivo general. 

 

Conclusiones: Se relacionan los resultados obtenidos con los objetivos 
planteados. 

 

Recomendaciones: Se describen las líneas de trabajo futuro necesarias para 
seguir avanzando en la consecución de los objetivos. 

 

Referencias y Bibliografía: Fuentes fundamentales de apoyo que se utilizan 
para sustentar aspectos mencionados a lo largo del documento. 

 

Anexos: Este apartado contiene elementos que sirven de apoyo y evidencia 
para el trabajo. 
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4.  PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA 

 

Los programas de educación superior además de ofrecer un currículo académico 
adecuado y adaptado al contexto al que pertenecen también deben propender por 
mantener una estrecha comunicación con aquellos que alguna vez fueron sus 
alumnos, porque de esta manera se puede medir el impacto en la sociedad y crear o 
fortalecer políticas y estrategias para el mejoramiento de la calidad educativa. 
 

 

La Dirección del Programa de Administración de Empresas no posee información 
necesaria de los graduados, aunque existe una base de datos en Excel esta se 
encuentra desactualizada y no está digitalizada en el sistema de información. En 
ese orden de ideas el seguimiento a la labor de los graduados y su caracterización 
no se evidencian ya que no hay contacto permanente con ellos y no se han creado 
ni los canales de comunicación ni los instrumentos que permitan la interacción y 
cooperación entre las partes. 

 

De no realizar seguimiento y caracterización de los graduados del programa de 

administración de empresas de la universidad de Cundinamarca sede fusagasugá se 
corre el riesgo de perder credibilidad ante la sociedad y de no identificar las 
debilidades y fortalezas que pueda presentar el programa por lo que será imposible 
proponer planes, procesos y acciones de desarrollo institucional, los graduados 
seguirán mostrando apatía frente a las actividades que se propongan desde el seno 
del programa y no serán parte activa de la transformación que obligan las nuevas 
tendencias no solo en lo referente a malla curricular sino a la relación con el mundo 
exterior. 

 

El presente trabajo propone realizar un seguimiento y caracterización del Programa 
de Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca sede 
Fusagasugá a través de los graduados de los años 1990-2015, para lo cual se 
establece una serie de etapas relacionadas con los objetivos planteados y que se 
resumen en la aplicación de la herramienta Seguimiento a egresados de 
Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca Sede Fusagasugá. 
Para la captura de información requerida de actualización de datos. Actualizar la 
base de datos existente por medio de los datos obtenidos mediante la herramienta 
que permita la caracterización de los graduados y finalmente la medición del 
impacto de los graduados gracias al cruce de variables de la caracterización. Con 
esto se espera que la Dirección del programa conozca el desempeño de sus 
graduados en el ámbito laboral, cuente con una base de datos actualizada y con un 
instrumento de seguimiento y caracterización para que exista un sentido de 
pertenencia y participación activa por parte de los graduados en lo correspondiente 
a políticas y estrategias de mejoramiento institucional. 
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5. OBJETIVOS 
 

 

1.1 OBJETIVO GENERAL 

 

Realizar el seguimiento y caracterización de los Graduados del programa de 
Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá 
desde el año 1990 al año 2015. 
 
 

 

1.2 OBJETIVOS ESPECÍFICOS 

 

1. Aplicar la herramienta Seguimiento a egresados de Administración de 
Empresas de la Universidad de Cundinamarca Sede Fusagasugá. Para la 
captura de información requerida de actualización de datos. 

 
2. Actualizar la base de datos existente por medio de los datos obtenidos 

mediante la herramienta. 

 
3. Elaborar informe final donde se refleje el resultado del seguimiento y el 

análisis estadístico de la información. 
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6.  JUSTIFICACION 

 

El presente trabajo tiene como propósito Realizar el seguimiento y 
caracterización de los Graduados del Programa de Administración de Empresas 
de la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá desde el año 1990 al año  
2015, puesto que la sociedad no conoce a ciencia cierta el papel que 

desempeñan los graduados y su trascendencia en el progreso económico, 
social, político y cultural del departamento y la nación y aunque existe un 
estudio de caracterización de graduados, esta información debe ser 
actualizada y mejorada. Debido a que no se cuenta con esta información vital 
se hace necesario conocer de primera mano la labor que ejercen los 
graduados en el contexto regional y nacional y para ello es conveniente 
realizar una caracterización y medición del desempeño, así como también 
mantener un registro actualizado de información de graduados. 

 

No se pretende realizar este trabajo como un simple requisito académico para 

alcanzar un grado y obtener un cartón; al contrario, lo que se quiere es poner en 

práctica los conocimientos obtenidos durante la carrera y realizar un aporte en 

aras de la acreditación de alta calidad del Programa de Administración de 

Empresas de la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá. Otra 

motivación para el desarrollo del trabajo es que exista una base de datos 

consolidada, sistematizada y actualizada y a partir de ello se haga un 

seguimiento y caracterización de los graduados de manera permanente. 

 

El seguimiento y caracterización de los Graduados del Programa de 
Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca sede 
Fusagasugá servirá como herramienta para estrechar y mejorar la 
comunicación e interacción con los graduados lo que a su vez redundará en 
la transformación del programa a través de proyectos, propuestas y acciones 
generadas conjuntamente. 

 

Finalmente, con la realización del trabajo quedara la satisfacción de haber 

cumplido con el objetivo que se planteó en el momento que se gestó la idea y 

será de gran orgullo brindar un aporte en agradecimiento a la institución y al 

programa que durante varios años ofrecieron sus recursos físicos y humanos 

para concebir personas con valores y con visión de ser grandes profesionales. 
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7.  ANTECEDENTES 

 

Con el fin de realizar el seguimiento y caracterización de los Graduados del 
programa de Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca 
sede Fusagasugá desde el año 1990 al año 2015, es adecuado hacer 
referencia a la consulta bibliográfica de estudios que se han realizado y que 
guardan relación con los objetivos planteados en el presente trabajo, por 
tanto, se citan los siguientes: 

 

La vicerrectoría de investigaciones de la Universidad de la Amazonia en el 
año 2004 desarrolló el proyecto para medir la incidencia de los graduados del 
Programa de Administración de Empresas en la sede de Florencia-Caquetá 
desde el año 1999 hasta el 2002. La metodología del estudio consistió en 
verificar información existente en el archivo sobre los graduados para luego 
diseñar una encuesta como instrumento de levantamiento de información 
actualizada. Del análisis y tabulación de los datos se obtuvo una serie de 
conclusiones entre las que se destacan: El perfil socioeconómico de los 
graduados corresponde al de un ciudadano ubicado en estrato 2 y 3, El 89% 
de los graduados se encuentra laborando ocupando cargos de jefes de 
departamentos, gerentes y asesores, El sector público es el que absorbe en 
mayor medida a los graduados del programa, El 36.7% de los graduados 
manifiesta estar satisfecho con su posición profesional y laboral. Una vez 
planteadas las conclusiones se propone una serie de recomendaciones: El 
programa debe fomentar la misión y la visión a través de distintas 
estrategias, Analizar el contenido curricular con el fin de actualizarlo y 
adecuarlo a la realidad regional y nacional, Crear espacios para que haya 
interacción entre la universidad y los graduados del programa. 

 

La ausencia de información actualizada acerca de los graduados hizo posible 

que el Programa de Administración de Empresas de la Universidad de la Salle 

caracterizara al graduado y evidenciara el posicionamiento laboral a través de 

una investigación de mercados a los egresados 2004-2008 y para ello se utilizó 

el método descriptivo ya que se elaboró una encuesta para ser aplicada a una 

muestra de 174 graduados. Con la ejecución de la propuesta planteada se logró 

organizar y actualizar la base de datos existente y se establecieron fortalezas y 

debilidades que el programa reflejaba para sus graduados. De otro lado se 

concluye que no todos los graduados tienen el mismo interés en mantener 

contacto con la institución y que les gustaría que el programa ofreciera cursos 

especializados en finanzas y administración. Las recomendaciones más 

importantes y que deja el estudio son: Reconocimiento continuo a los egresados 

con altos cargos dentro de las empresas, Creación de programa de competencia 

donde se tenga en cuenta los reconocimientos y ascensos para luego premiar a 

los graduados destacados, Fortalecer el 
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encuentro de egresados, Divulgación de noticias de interés, Creación de 
bolsa de empleo. 

 

Por su parte la Pontificia Universidad Javeriana evaluó el impacto del 
emprendimiento tanto de estudiantes como de graduados del Programa de 
Administración de Empresas, caracterizando los factores claves, recogiendo 
información de los diferentes programas de financiamiento existentes en 
Bogotá y que promueven el emprendimiento y documentando los indicadores 
de gestión. Al final se demostró la necesidad de fortalecer el programa de 
emprendimiento en la carrera para que desde el inicio de sus estudios le sea 
inculcado al alumno la importancia de generar emprendimiento y que se 
convierta en opción de grado y oportunidad de negocio. 

 

La dirección de la maestría en administración de negocios de la Universidad 
Autónoma de Manizales decidió determinar las características del perfil 
emprendedor de sus graduados a través de una investigación descriptiva y 
correlacional para luego sugerir los cambios a que hubiese lugar. Obtenidos 
los resultados se evidencio que los graduados manejan altos niveles de 
autonomía, capacidad para la toma de decisiones y que son creativos e 
imaginativos. A su vez los graduados manifiestan que el plan de estudios 
genera crecimiento a partir de las temáticas enfocadas en el liderazgo. Como 
recomendación principal se solicita que sea revisado el plan de estudios en lo 
que tiene que ver con aquellas temáticas que para los graduados son de 
menor importancia durante el proceso de formación. 

 

Con el objetivo de medir el desempeño profesional de los egresados, el 

Programa de Administración de Empresas de la Universidad de Cartagena 

realizo un estudio en el año 2014 utilizando un tipo de estudio descriptivo-

analítico y aplicando una encuesta a una muestra representativa (en total 195) 

de los graduados de los años 2010-2013, las variables que se abordaron fueron: 

Ubicación laboral, Movilidad, Características socio demográficas y 

características profesionales. Entre las conclusiones que arrojo este estudio 

están: Los egresados en su mayoría adelantan estudios de postgrado, Los 

sectores que contratan en mayor porcentaje los servicios de los egresados del 

programa son el bancario y el turístico, Existe un alto porcentaje de graduados 

desempleados o con empleo no formal. A modo de recomendaciones se resalta 

que el Programa de Administración de Empresas de la Universidad de 

Cartagena debe fortalecer las prácticas empresariales y ofrecer 

especializaciones y maestrías acordes con el perfil de los egresados. 

 

En el caso específico del Programa de Administración de Empresas de la 

Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá, el equipo de registro calificado 

realizó un estudio de seguimiento e impacto en el medio a través de graduados 

de los años 1990-2011, para su ejecución se diseñó una encuesta matriz para 

conocer los beneficios profesionales y personales al culminar el plan de 

estudios, asimismo se estableció contacto directo con los egresados para así 

recopilar información veraz, se analizaron y tabularon los datos y 
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finalmente se presentó un documento que refleja los resultados obtenidos, las 

conclusiones y las recomendaciones. La encuesta se aplicó a 206 graduados 

elegidos aleatoriamente. Una vez desarrollado el estudio se extrajeron las 

siguientes conclusiones: El Programa ha generado un impacto social y 

económico muy importante en el desarrollo de la región y específicamente de 

Fusagasugá, Desde el año 1990 y hasta diciembre de 2011 el programa ha 

realizado sus mejores esfuerzos por ajustarse a los procesos modernos de 

educación y respondiendo a las demandas de la población en cuanto al servicio 

de formación superior que ofrece, Los gestores que lideran los procesos de 

modernización de la academia tienen retos frente a las demandas de una 

moderna sociedad. Las recomendaciones propuestas son: El programa deberá 

atender ágilmente a las necesidades socio económicas de la población en la que 

influye, Promover el desarrollo humano sostenible, Lograr una mayor 

intervención en las organizaciones. 
 

 

Ya en el año 2014 se desarrolló una monografía enfocada al seguimiento de 
los egresados del programa con el propósito de analizar su trayectoria 
mediante la actualización de información, la apreciación sobre la oferta 
educativa y análisis situacional tomando como base los lineamientos del 
Consejo Nacional de Acreditación (CNA) y el Sistema Universitario Estatal 
(SUE); para la actualización de información y entablar contacto con los 
egresados se diseñó una encuesta que se aplicó durante dos meses. Entre 
las conclusiones del mencionado estudio se tienen: El sistema de 
información universitario no integra de manera suficiente a los egresados, El 
aislamiento de los egresados frente al programa es evidente, El currículo 
académico debe ser transformado y Deben existir más docentes de planta 
para mejorar la calidad de la educación. Entre las recomendaciones 
relevantes están: Formalizar un espacio académico para los egresados con 
el fin de que se evalué permanentemente los procesos pedagógicos y 
formativos, Promover la producción intelectual de los egresados y su 
divulgación, En una posible actualización curricular se debe tener en cuenta 
los aportes, opiniones y críticas de los egresados y Vincular a egresados a 
grupos de investigación y proyectos de inversión social. 
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8.  METODOLOGIA 

 

Con el propósito de desarrollar el presente estudio se plantea una serie de 
etapas que son: Aplicar una encuesta como instrumento de recolección de 
información que sirva como insumo para la caracterización de los graduados 
y ampliación de la base de datos; Organizar y sistematizar la base de datos 
existente de graduados del Programa de Administración de Empresas de la 
Universidad de Cundinamarca Sede Fusagasugá; presentar un informe final 
donde se reflejen los resultados obtenidos mediante la herramienta. Además 
realizar un cruce de variables para analizar aspectos importantes de la 
encuesta. 

 

Para lograr lo anterior se tiene en cuenta el método de investigación cuantitativa 

y descriptiva que consiste en describir la estructura y características de una 

población objetivo a partir de la observación sistemática en un ambiente natural, 

en este caso de los Graduados del Programa de Administración de Empresas de 

la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá de los años 1990-2015 

quienes son 1874 personas. El cálculo del tamaño de la muestra se realiza con 

la siguiente formula: 
 
 
 
 
 
 
 

 

En donde: 
 

k: Nivel de confianza = 95% = 1.96 
 

e: error muestra deseado = 5% 
 

p: Proporción de personas de las cuales se tienen los datos básicos = 0.5 

 
q: Proporción de personas de las cuales no se tienen los datos básicos = 0.5 

N: Tamaño de la población = 1.874 

 
n: Es el resultado de reemplazar la formula, es decir la muestra para el 
desarrollo del presente estudio la cual es de 319 graduados. 
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 9.  RECURSOS  

 Tabla 1 Recursos  
     

CONCEPTO CANTIDAD  VALOR UNITARIO VALOR TOTAL 

Lapiceros 10  $1.000 $10.000 
     

Fotocopias 600  $75 $45.000 
     

Impresiones 100  $100 $10.000 
     

Almuerzos 20  $8.000 $160.000 
     

Transporte 100  $1.350 $135.000 
     

Servicio de Internet 50 horas  $1.000 $50.000 
     

SUBTOTAL    $410.000 
     

Imprevistos 20% del  $82.000 
 subtotal    

TOTAL    $492.000 
     
 

 

Los instrumentos mencionados anteriormente fueron necesarios para la 
realización del estudio, el uso del internet y las impresiones fueron 
necesarias para el trabajo de campo desarrollado ya que las encuestas se 
llevaron físicas para el diligenciamiento. Los esferos se utilizaron por la 
anterior causa descrita, al dirigirnos a diferentes localidades de la provincia 
fue necesario el transporte y almuerzos. Los imprevistos fueron destinados 
para sacar más copias, en algunos sitios visitados no se llevaba las copias 
suficientes o transportes no planeados. Cabe resaltar que todos los gastos 
descritos corrieron por cuenta de las autoras de la monografía. 
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10. CRONOGRAMA 
 

 

Tabla 2 Cronograma 
 

       Marzo  Abril  Mayo Junio   Julio Agosto Septiembre Octubre  noviembre 
                                      

Actividades     S1 S2 S3 S4 S1 S2 S3 S4 S1 S2 S3 S4S1 S2 S3 S4 S1 S2 S3 S4S1 S2 S3 S4 S1 S2 S3 S4 S1S2S3 S4 S1 S2 S3 S4 

1. Aplicación de la herramienta                                  

Seguimiento a egresados de                                  

Administración de Empresas de                                  

laUniversidad deCundinamarca                                  

Sede  Fusagasugá. Para la                                  

captura de  información                                  

requerida de actualización de                                  

datos.                                       

2. Actualizar la base de datos                                  

existente por medio de los datos                                  

obtenidos  mediante la                                  

herramienta.                                      

3.  Implementación de nuevos                                  

módulos del  software de                                  

seguimiento de Graduados.                                   

4.  Elaborar informe final que                                  

muestre el resultado final del                                  

seguimiento y el análisis                                  

estadístico de la información.                                   

                                    

5. Entrega de informe final                                    
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11. APLICACIÓN DE LA HERRAMIENTA SEGUIMIENTO A 
EGRESADOS DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS DE LA 

UNIVERSIDAD DE CUNDINAMARCA SEDE FUSAGASUGÁ. PARA 
LA CAPTURA DE INFORMACIÓN REQUERIDA DE 

ACTUALIZACIÓN DE DATOS 
 
 
 

 

La herramienta que se utilizó para la recolección de datos de los Graduados 
fue una encuesta diseñada por el docente Geovanny Martínez denominada  
Seguimiento graduados programa de administración de empresas sede 
Fusagasugá que en primera instancia se encuentra vía online, y difundida por 
redes sociales, pero para la investigación que se llevó a cabo no funciono, ya 
que los correos electrónicos muchas veces eran corporativos y 
desactualizados, contando también que muchos no la diligenciaron la 
encuesta por este medio por desconocimiento del estudio, es por ello que se 
realizó un trabajo de campo que consistió en visitar distintas entidades de 
Fusagasugá y aledaños en búsqueda de Graduados del programa, llevando 
las encuestas físicas. Este trabajo de campo duro aproximadamente 7 meses 
para poder lograr la muestra para el respectivo estudio; la experiencia 
vivenciada tuvo dos percepciones ya que en primer lugar algunos Graduados 
no presentaron interés ni disposición para el diligenciamiento lo cual conllevo 
a realizar distintas visitas con resultados no esperados, pero también se 
encontraron Graduados con la mejor actitud y disposición de ayuda y 
compromiso para el diligenciamiento de la herramienta propuesta y gracias a 
ellos se logró obtener la muestra que el estudio requerida. 

 

A continuación se presentara evidencia del trabajo de campo desarrollado y 
los demás se encontraran en los anexos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ilustración 1Trabajo de campo1 
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12. ACTUALIZACIÓN DE LA BASE DE DATOS EXISTENTE POR 
MEDIO DE LOS DATOS OBTENIDOS MEDIANTE LA 

HERRAMIENTA. 
 

 

Los graduados Damián Andrés Cubillos Ramos y Ana María Galeano Otálora, 

liderados por el docente David A. Castaño, diseñaron un “Software denominado 

Seguimiento a egresados de Administración de Empresas de la Universidad de 

Cundinamarca Sede Fusagasugá”, Alojado en Redproeduca SAS, el cual se 

puede encontrar en el siguiente link 

http://www.redproeduca.com/egresados/index.php?Action=guardar este software 

se hizo con el fin de sistematizar los datos, darle un mejor orden y seguridad. En 

este trabajo se quiso continuar con el software para actualizar y recopilar 

algunos datos que aún no estaban ingresados en el, tomando como referencia la 

base de datos suministrada por admisiones al año 2015, donde existen 1874 

graduados de Administración de Empresas sede Fusagasugá. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 2 Software inicial- Datos incompletos 

http://www.redproeduca.com/egresados/index.php?action=Guardar
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Ilustración 3 Estado inicial del Software 

 

 

Se encontraron algunos registros desactualizados, incompletos registrada 
solo la cedula o los nombres, por ello se llevó a cabo el siguiente proceso 
para la actualización y consolidación de los mismos  
Pantallazo de incompletos 
 

1. Para Ingresar al software se deben seguir los siguientes pasos: 
2. Ingresar al buscador  
3. Escribir el siguiente link: 
http://www.redproeduca.com/egresados/index.php?Action=guardar 
4. Introducir usuario: admin 
5. Y contraseña: 12345 
6. Click en ingresar e inmediatamente aparece un menú  

Buscar 

Agregar 

Listar  
Salir 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 4 Paso a paso 1 

 

 

7. Al seleccionar BUSCAR se despejará un submenú con LO SIGUIENTE:  
Nombre / Apellido 
Documento  

Teléfono 

http://www.redproeduca.com/egresados/index.php?action=Guardar
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Ilustración 5 Paso a paso 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 6 Paso a paso 3 

 

8. Podemos buscar con el número de cedula o por el nombre como en 
muchos casos solo está el número de cedula y no hay nombres ni 
datos se recomienda buscar por cedula.  

9. En caso de diligenciar la cedula y que no aparezca 
10. Ir inmediatamente a AGREGAR  
11. Allí se debe diligenciar el nuevo dato 
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12. Cuando se le da en buscar o agregar nos salen los siguientes datos a 
diligenciar o actualizar:  

Cedula, lugar de nacimiento, nombre 1, nombre 2, apellido 1, apellido 2, 
fecha de ingreso, fecha de grado, acta, libro, título del trabajo de grado, 
dirección, ciudad, correo 1, correo 2, celular, empresa, cargo, nivel, teléfono, 
distinciones y asociación. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 7 Paso a paso 4 

 

 

13. Si le damos click en LISTAR saldrán todos los datos que aparecen en 
el software, aparecerá datos principales como: id, cedula, ver o editar, 
nombres, apellidos, teléfono y correo.  

14. Para actualizar y verificar la información de los datos de cada 
graduado se cuento con una base de datos recolectados a través de la 
correspondiente encuesta realizada a 319 Graduados del Programa 
de Administración de Empresas de la Universidad de Cundinamarca 
Sede Fusagasugá entre los años 1990-2015 
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Ilustración 8 Paso a paso 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ilustración 9 Paso a paso final 
 

 

15. Al verificar la información se estipulo una colorimetría para reconocer 
que datos se actualizaron, que graduado no estaba en el sistema, 
quien estaba registrado solo con el número de cedula y cual no 
necesito actualización  
Colorimetría:  
Amarillo actualizado en el software 

Azul: nuevo ingresado  
Naranja: solo estaba registrada la cedula 
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Al final se puede observar que se cumplió con el objetivo de actualizar los 
1874 graduados al 2015, además se le cambio el aspecto 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ilustración 10 Software final 
 

 

Como se refleja en la ilustración 10 que se logró ingresar los mismos 
datos suministrados por la base de datos de admisiones hasta 
diciembre 2015 con 1874 Graduados de Administración de Empresas, 
gracias a el proceso que se llevó de actualización y recopilación de 
datos, además se logró cambiar el aspecto y crear algunas 
funcionalidades desarrolladas por el Profesor David Castaño quien fue 
el diseñador del Software, con el fin de que este sea más completo y 
tenga un aspecto más agradable y acorde. 
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13. ELABORACIÓN DE INFORME FINAL QUE MUESTRE EL 
RESULTADO FINAL DEL SEGUIMIENTO Y EL ANÁLISIS 

ESTADÍSTICO DE LA INFORMACIÓN. 
 

 

El programa de Administración de Empresas de la universidad de 
Cundinamarca sede Fusagasugá cuenta con 1874 Graduados hasta 
diciembre 31 de 2015. Para realizar este trabajo se toma como referencia los 
graduados desde 1990 hasta 2015, de los cuales se toma una muestra 
representativa de 319 personas siguiendo la metodología descrita en el 
apartado numero 8 pagina 9. Es importante resaltar que la recolección de 
información se hizo a través de encuestas, utilizando estrategias por medio 
de correo electrónico y Facebook. Se realizó diferentes trabajos de campo en 
el municipio de Fusagasugá y aledaños 

 

A continuación, se encuentra la estructura y los resultados obtenidos de las 
encuestas. 
 

13.1 Genero 

 

A continuación se observa el género de la población participante en la 
encuesta. 
 
 

 

GENERO 
 
 
 
 
 

 FEMENINO 
42% 

 
58% 

 MASCULINO 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 11 Género 

 

 

En la ilustración 9 se evidencia la totalidad de encuestados del Programa de 

Administración de empresas de la sede Fusagasugá, donde hubo una 

participación del 58% de las mujeres y un 42% de hombres. El instrumento de 

recolección de datos se envió mediante correo y se realizó de forma presencial 
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por lo cual la muestra de los 319 Graduados fue aleatoria, donde se observa 
que hubo mayor intervención del Género femenino. 
 

13.2 Ciudad y país donde residen los graduados 

 

En presente pregunta se quiere identificar el lugar de residencia de los 
graduados encuestados, las ciudades, municipios, departamentos y países 
fueron clasificados de la siguiente manera: 

Fusagasugá  
Otros Municipios de Cundinamarca: Arbeláez, Pasca, Sibate, Soacha, 
Mosquera, Chía entre otros  

Bogotá  
Otros departamentos: Meta, Huila, Antioquia, Tolima  

No registro ciudad: El graduado encuestado no especifico en que 
ciudad residía  

Otros países: Graficado de forma independiente 
 
 

 

CIUDAD LUGAR DE RESIDENCIA 
 

  

OTROS MUNICIPIOS DE   
  

10%  CUNDINAMARCA  
3%  

BOGOTA 16% 
 
 

  

15%   

  
FUSAGASUGA   

  

56% 
 

NO REGISTRO CIUDAD  
 

  

  
OTROS DEPARTAMENTOS   

  

  
Ilustración 12 Ciudad lugar de residencia  
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PAIS DE RESIDENCIA 
 
 
 
 
 

33% 34% 
 

PERÚ  
 

  

 

 

 ARGENTINA 
 

33% 

 

 MEXICO 
 
 

 

Ilustración 13 País de residencia 
 

 

En la ilustración 11 más de la mitad de los Graduados encuestados se 
encuentra viviendo en la ciudad de Fusagasugá seguido por Bogotá con 15% 
y otros municipios de Cundinamarca con el 10%, (Arbeláez, Pasca, Granada 
y Girardot). Esto posiblemente porque encontraron en Fusagasugá calidad 
de empleo y de vida. Ya que se encontró que la mayoría de ellos se 
encuentran trabajando en buenas empresas de la región como lo son 
Alcaldías, Almacenes Éxito, Emserfusa, Bancos, entre otras. 

 

Otra parte de la población encuestada se encuentra viviendo en otros 
departamentos de Colombia (Meta, Huila, Antioquia, Tolima) representada 
con el 3%, esto probablemente porque este sea su lugar de procedencia. 

 

Por otro lado se observa que el 3% de los encuestados se encuentra fuera de 

Colombia especialmente en Perú, México y Argentina. Posiblemente porque 

quieras fortalecer sus estudios académicos y enriquecer su vida personal. 
 

 

13.3 Año de graduación 

 

A continuación, se presenta el año de graduación de los administradores de 
empresas de la Universidad de Cundinamarca Sede Fusagasugá que 
diligenciaron la encuesta. 
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AÑO DE GRADUACIÓN 
 

 

18% 24% 
 

 
2014  

 

   

    

18% 

 

 

 

2013   
  

    
 

22%  

 

2012   
  

    

18%    
2011   

 
 

   

  
 

 
2009    

   

     

 
 

 

Ilustración 14 Mayor graduados por año 
 

 

En la Ilustración 12 se observa que quienes más diligenciaron la encuesta 
fueron los administradores de empresas graduados en el año 2014 con un 
promedio de 24% seguido por la promoción del año 2013 con un 22%. Esto 
probablemente porque se tiene mayor información y contacto de los 
Graduados en años recientes, del 2000 en adelante, en otra instancia se 
tornó difícil más complicado contactar a los Graduados de los años 90, por 
diferentes motivos como cambio de datos personales, residencia, que estén 
pensionados y porque no utilizan las TIC. 
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13.4 Formación académica luego del pregrado 

 

En la presente pregunta se refleja la formación académica de los graduados 
después del pre grado. 
 

 

FORMACION ACADEMICA DESPUES DEL 
 

PRE GRADO 
11%

  DOCTORADO 

1% 
 

 

43% 

 

ESPECIALIZACION   
  

   

38% 

7% 

 
MAESTRIA  

  

  
NINGUNO 

   

   
   

   
OTRO    

   

 

 

Ilustración 15 Formación académica después del pre grado 

 

Como se observa en ilustración 15 la mayoría de Graduados continuaron sus 
estudios, principalmente realizando Especialización con un 44%, esto 
posiblemente con el fin de obtener mejores oportunidades laborales, 
profundizar en conocimientos y fortalezas aquellas habilidades o destrezas 
percibidas por el Graduado, otra posibilidad puede ser la duración y precio de 
la especialización es menor a otros estudios de post grados.  
Por otro lado, algunos Graduados continuaron sus estudios con diplomados, 
master, Tecnólogos, cursos bancarios. El 37% de los Graduados no han 
realizado ningún tipo de formación después de terminar su pregrado, esto 
puede ser porque son los recién Graduados que hasta ahora están 
comenzando su etapa laboral y de crecimiento académico o han optado por 
mantenerse en el mismo cargo laboral por años sin pensar en ascender o 
superarse. 
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13.5 Institución que le otorgo el título obtenido en su formación 
académica luego del pregrado 

 

Con la presente pregunta se quiso reconocer la institución que otorgo el título 
a los graduados que realizaron estudios después del pre grado. 
 
 

INSTITUCIONES QUE OTORGARON 
 

TITULO DESPUES DEL PREGRADO 
 

   

UNIVERSIDAD DE    
   

   CUNDINAMARCA 

7% 7%  
UNIVERSIDAD NACIONAL A   

8% 
  

  DISTANCIA 
 

12% 
66% 

 
ESCUELA SUPERIOR DE  

  

  
ADMINISTRACION PUBLICA    

   
UNIVERSIDAD JORGE TADEO    

   

   LOZANO 

   
UNIVERSIDAD PILOTO DE    

   

   COLOMBIA 
 

Ilustración 16  Instituciones que otorgaron titulo de pre grado 
 

Como se refleja en la Ilustración 16, 122 graduados no han obtenido otro 
título diferente al del pre grado, esto posiblemente porque hay gran 
proporción de recién Graduados de los años 2015 y 2014; por otro lado se 
refleja que 197 Graduados han continuado sus estudios después del título 
profesional, en la ilustración 14 se observan unas de las universidades más 
representativas donde los Graduados de Administración de Empresas han 
estudiado post grados es la Universidad de Cundinamarca donde ocupa un 
66%, esto posiblemente porque algunos estudiantes toman como opción de 
Grado Semestre avanzando por lo cual se gradúan con título profesional y 
con especialización además la mayoría de Graduados se encuentra 
residente y laborando en la ciudad de Fusagasugá y la Universidad brinda 
cercanía, economía, facilidad de pagos y horarios acordes para aquellos que 
se encuentren laborando, asimismo el programa cuenta con cuatro distintas 
especializaciones afines a la carrera. Con porcentajes bajos se encuentra la 
Universidad Nacional A Distancia, Universidad Jorge Tadeo Lozano y 
Universidad Piloto de Colombia. 
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13.6 Titulo obtenido después del pre grado 

 

La presente pregunta describe el título obtenido por los Graduados 
encuestados después del pre grado. 
 

 

TITULO OBTENIDO DESPUES DEL PRE 
 

 GRADO  
GERENCIA   

  

 

6% 
4%  

ADMINISTRACIÓN   
  

   

12%    

15% 63% 

 

EDUCACIÓN  
 

  
 

 DESARROLLO EMPRESARIAL Y 
SOCIAL 

 

 CONTADOR 
 

 

Ilustración 17 Título obtenido después del pre grado 

 

La ilustración 17 presenta los diferentes títulos obtenidos por el Graduado 
después del pregrado, se agruparon y seleccionaron los más representativos 
según los criterios de las autoras de la monografía. En la gráfica se observa 
que los títulos obtenidos en áreas gerenciales son los predominantes, porque 
se enfocaron en ocupar cargos gerenciales y ejecutivos. También se 
encuentra que continuaron sus estudios en Administración pública, financiera 
y de negocios con un 15%, según los datos recolectados, se evidencio que 
gran parte de los Graduados continuaron sus estudios acordes con el área 
de Administración de Empresas. 
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13.7 Tipo de reconocimientos obtenidos 

 

En la siguiente pregunta se podrá observar los reconocimientos que han 
tenido los Graduados, en cuantos aspectos laborales y académicos. 
 
 

 

RECONOCIMIENTO OBTENIDO 
 

 

 

ACADEMICO 

  
ACADEMICO    

    

 11%    

 

LABORAL 
  

LABORAL    
    

NINGUNO 
18%    

    

71% 
   

NINGUNO    

     
 
 
 
 
 

Ilustración 18  Tipo de reconocimiento obtenido 
 

 

Como se observa en la Ilustración 18 el reconocimiento obtenido por parte de 
los Graduados del Programa de Administración de Empresas; El 18% ha 
tenido reconocimiento laboral, esto se pudo producir por el buen desempeño, 
cumplimiento de metas, trabajo en equipo, y se ve reflejado en asensos, 
medallas, bonos, entre otros. Por otro lado, el 11% de los Graduados afirma 
que tuvo un reconocimiento académico y el restante de los Graduados 
manifiesta que no ha tenido reconocimiento ni laboral ni académico. Lo 
anterior puede ser motivo personas que no están comprometidos totalmente 
con la empresa, quizá porque no quieren hacer la diferencia o están allí por 
no tener otra opción. 
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13.8 Descripción de reconocimiento obtenido 
 

 

A continuación, se presenta los reconocimientos laborales y académicos que 
han tenido los Graduados, donde solo la mitad (18) de los que consiguieron 
el reconocimiento lo describen. 

 

RECONOCIMIENTO ACADEMICO 
 

 

11% 5% 5% 
6%  

11% 
6%  

  

6%  5% 

11%  
17%   

17%   

 
 
 
 

 EXCELENCIA ACADEMICA 
 

 TESIS MERITORIA 
 

 MEJOR SABER PRO 
 

 MEJOR PROMEDIO 
 

 RECONOCIMIENTO POR PASANTIA 
 

 BECAS 
 

 MENCION DE HONOR 
 

 GRADUACION HONORIFICA  
ESPECIALIZACION 

 CAPACITACION 
 

 TITULO Otorgado magister 
 

 MERITOS EN DOCENCIA 

 
Ilustración 19 Descripción reconocimiento académico 

 
 

 

Según la ilustración 19 el mayor reconocimiento académico obtenido por los 
Graduados es por excelencia académica, becas, esto se debe a personas 
que les apasiona la carrera y que se dedican a formarse integralmente, les 
interesa indagar e investigar y presentar productos de valor. Lo anterior 
también se ve reflejado en los resultados del saber pro que fueron personas 
que evidenciaron lo aprendido y su aplicación en este examen. Se puede 
evidenciar que las investigaciones desarrolladas por los estudiantes para 
obtener su título académico no han tenido gran impacto en el programa ni la 
región es por ello que representa un porcentaje bajo en el estudio. 
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13.9 Descripción de reconocimiento laboral adquirido 

 

A continuación, se presentará los tipos de reconocimientos laborales que han 
tenido los Graduados. 
 

 

RECONOCIMIENTO LABORAL 
 

3% 
3%   

MEJOR EMPLEADO   
  

   
2% 

  

DESEMPEÑO   
  

2%   
ASCENSOS 

 

31% 
 

  
  

   

23%   MENCIONES ESPECIALES 
   

   
PUNTUALIDAD Y    

   

18% 
18%  RESPONSABILIDAD 

  

INCENTIVOS (VIAJES)   

   

 
 CAPACITACIONES 

 
 BECAS 

 
 

Ilustración 20 Descripción reconocimiento laboral 
 

En la ilustración 20 se localiza el reconocimiento laboral donde encuentra con un 

31% el empleado del mes, esto puede ser porque las actividades realizadas del 

Graduado son acorde al cumplimiento de los objetivos de la empresa, además 

se siente comprometido y motivado a dar lo mejor de sus capacidades y 

conocimientos para que así sea reconocido y valorado. En segundo lugar se 

encuentra los ascensos y desempeño que van directamente ligados y son un 

incentivo que se le otorga por el cumplimiento de sus funciones, trabajo en 

equipo y por el compromiso que tienen hacia a la organización.  
Por ultimo ocupando un 3% están las capacitaciones y becas, esto se debe a 

que las empresas deben tener personal calificado para ocupar buenos cargos y 

que ayuden al mejoramiento y crecimiento de la organización es por esto que a 

los mejores empleados les otorgan becas y capacitaciones para que sigan 

creciendo como profesionales y contribuyendo al desarrollo de la empresa. 
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13.10 Graduados Laborando actualmente 
 

 

En la siguiente pregunta se busca identificar qué cantidad de Graduados se 
encuentra laborando actualmente. 
 
 

 

ACTUALMENTE SE ENCUENTRA TRABAJANDO 
 

 

8% 
 
 

 

92% 
 
 
 
 
 
 

 

 SI  NO 
 
 
 

Ilustración 21 Trabaja actualmente 
 

 

En la ilustración 21 se evidencia que la gran mayoría de los Graduados se 
encuentra laboralmente activo, posiblemente porque estas personas han 
continuado sus estudios, cuentan con experiencia laboral, en ocasiones 
también porque deciden ocupar el cargo así no esté acorde con la profesión. 
A pesar de tener un porcentaje del 8% de los Graduados que no se 
encuentran laborando, esto es un valor muy bajo y se puede presentar 
porque el estudio se realizó a algunos recién Graduados y puede existir la 
posibilidad algunos ya se encuentren pensionados. 
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13.11 Realiza actividades relacionadas con la profesión 

 

Con la siguiente pregunta se busca identificar si los Graduados realizan 
actividades relacionadas con la Administración de empresas. 

 

TRABAJA EN FUNCIONES RELACIONADAS CON LA  

PROFESION 
 
 
 

 

14% 
 

 SI 
 

 NO 
86% 

 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 22  Funciones relacionadas con la profesión 

 

 

En la ilustración 22 Según los datos recolectados se observa que la mayoría 
de los Graduados trabajan en funciones relacionadas con la carrera de 
Administración de Empresas lo cual represento una alta participación, el 
porcentaje restante no trabaja en funciones a fines a la profesión, 
Posiblemente porque la demanda en este campo ha aumentado con el 
tiempo y se vuelve cada vez más exigente. También se puede pensar que 
son los recién Graduados quizá deben ocupar cargos ajenos a la carrera 
mientras se posicionan en buenos puestos. 
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13.12 Nivel de cargo 

 

La siguiente pregunta busco conocer el nivel de cargo que tienen los 
Graduados del Programa de Administración de Empresas. Las opciones que 
se presentó fueron las siguientes: 
 
 

 

NIVEL DE CARGO 
 

 
   

ADMINISTRATIVO    
   

8% 
  

ASESOR   
  

   

10%   

AUXILIAR   

5% 43% 
 

 

EJECUTIVO 6% 
 

  
  

12% 
  

EMPRESARIO   
  

   

4%
  12% 

  

OPERATIVO 
  

  

 OTRO 
 

 NINGUNO 
 
 
 

 
Ilustración 23 Nivel de cargo 

 

En la ilustración 23 se identifica que el cargo más representativo es 
Administrativo con un porcentaje del 43%. Esto es acorde a la respuesta 
anterior donde se menciona si trabaja en actividades acordes a la profesión. 

 

Se puede observar que el nivel Empresario representa un 6% lo cual es 
porque muy pocos Graduados han decidido realizar emprendimiento; es 
evidente que el nivel operativo y auxiliar en la Grafica ocupan un pequeño 
porcentaje por lo cual es posible afirmar que gran parte de los Graduados si 
realizan actividades acordes a su profesión. 
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13.13 Cargo y empresa 

 

En esta pregunta se quiso reconocer en que entidades se encuentran 
trabajando los Graduados y que cargo desarrollaban en ella, es de aclarar 
que algunos graduados describieron el cargo, pero no la empresa donde se 
encuentran laborando o viceversa. 
 

 

ENTIDADES MAS REPRESENTATIVAS 
 

2%
 3% 

3% 2% 
 

4% 
6% 

 
 UDEC 

 
 ALCALDIA DE FUSAGASUGA 

 
 SENA 

 

44% 

 

HOSPITAL SAN RAFAEL  
 

 
EMSERFUSA  

10% 
 

 BANCOMPARTIR  
12% 

 TELEFONICA 

14%  
 BANCO MUNDO MUJER 

 
 PORVENIR S.A 

 
 UNIDAD PARA LA ATENCIÓN Y  
REPARACIÓN INTEGRAL A LAS VÍCTIMAS 

 
Ilustración 24 Entidades representativas 

 

En la ilustración 24 evidencia las entidades más representativas donde se 
encuentra liderando la Universidad de Cundinamarca con un 44%, Se puede 
pensar que debido a la realización de pasantía que ofrece la Universidad 
como opción de Grado, además brinda la oportunidad de poder continuar 
trabajando con la misma después de haber termino dicha práctica. Otra gran 
fuente de empleo de la ciudad de Fusagasugá es la Alcaldía del municipio y 
aledaños ya que da empleo a un 14% de los Graduados encuestados. Con 
un porcentaje bajo se encuentra Banco Mundo Mujer y Porvenir S.A. 
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13.14 Descripción del cargo 

 

En la siguiente pregunta encontrara los cargos de los 319 encuestados del 
Programa de Administración de Empresas, al tener diferentes cargos para 
graficar se escogió los cargos más representativos. 
 
 

CARGOS REPRESENTATIVOS 
 

7% 6% 

  

PROFESIONAL UNIVERSITARIO   
  

30% 

 
DOCENTE  

 

9%   
  

COORDINADOR 

10% 

  
  

  
TECNICO ADMINISTRATIVO 

10% 16% 

 
 

  

12% 
 

JEFE DE AREA  
 

  

  
GERENTE   

  

  
ADMINISTRADOR   

  

  
PROPIETARIO   

  

   
Ilustración 25  Cargos representativos   

 

 

En la ilustración 25 se tomaron los cargos más representativos principalmente 

con un 30% está el profesional universitario, que se encuentra ejerciendo en la 

alcaldía y en la Universidad de Cundinamarca principalmente. Seguido por 

Docente, coordinador, técnico administrativo y jefe de Área. Tan solo un 6% de 

los 319 Graduados tiene y maneja su propio negocio; Esto posiblemente por la 

falta incentivar y fortalecer el emprendimiento en el Programa. Se puede 

observar que hay un déficit en la creación de empresas ya que los Graduados se 

preparan para conseguir empleo y no para la creación de Empresa como se 

observa con el bajo número de propietarios 
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13.15 Ciudad en la que laboran 

 

En la pregunta que se presentara a continuación se quiere identificar donde 
radica los Graduados encuestados. 
 
 

CIUDAD Y PAIS EN EL QUE LABORA 

 

4% 

  

CUNDINAMARCA   
  

   

10% 13%   

1% 
  

BOGOTA   
  

   

 17%  
FUSAGASUGÁ    

   

55% 

  
FUERA DEL PAIS   

  

   

   
OTROS    

   

   
NO RESPONDIERON    

   

 
 
 
 
 

Ilustración 26 Ciudades donde laboran 
 

Como se puede observar en la ilustración 26 el mayor número de Graduado 
laborando se encuentra es en Fusagasugá con un porcentaje alto de 55% 
frente a los demás. Por las oportunidades de empleo, por la cercanía con 
Bogotá, por las diferentes instituciones privadas y públicas como bancos, 
alcaldías, entidades de salud, entre otras para laborar. Se encuentra Bogotá 
con un 17% por el gran número de pequeñas, medianas y grandes 
empresas, probablemente porque la oportunidad de empleo es mucho más 
amplia. Con un 13% se encuentra los municipios de Cundinamarca, 
principalmente cercanos a la Ciudad de Fusagasugá como Pasca, Arbeláez, 
Girardot, Soacha entre otros. Un 4% de los Graduados viven en otros 
departamentos de Colombia; tan solo un 1% de los encuestados trabaja 
fuera del país. Cabe resaltar que un 10% de los Graduados encuestados no 
especifico ubicación laboral. 
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13.16 Ha desarrollado algún proyecto de emprendimiento o ha 
creado empresa luego de convertirse en profesional 

 

En la siguiente pregunta se busca determinar el nivel de emprendimiento que 
han tenido los Graduados del Programa de Administración de Empresas, a 
continuación los resultados obtenidos. 
 
 

 

HA REALIZADO EMPRENDIMIENTO SI-NO 
 
 
 
 

 

34% 
 

 NO 
66% 

 SI 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ilustración 27 Ha realizado emprendimiento si-no 

 

 

Como se observa en la ilustración 27 un 34% de los Graduados ha realizado 

proyectos de emprendimiento en diferentes sectores; de este porcentaje no 
se tiene conocimiento si los negocios aún continúan en el mercado, pero se 
puede percibir que el emprendimiento no se está divulgando y fortaleciendo 
de la mejor manera por parte del programa, ya que el resto de graduado no 
ha desarrollado ningún proyecto de emprendimiento, se puede evidenciar 
que la mayoría de graduados ha optado por buscar un empleo estable y no 
salir de su zona de confort, no se ha arriesgado a introducir al mercado una 
nueva idea de negocio. 
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13.17 En caso de haber desarrollado un proyecto de emprendimiento 
o de crear empresa, describa la actividad económica 

 

 

Como se mencionó anteriormente solo un 34% que corresponde a 107 de los 
Graduados ha realizado proyectos de emprendimiento, a continuación se 
encuentra los sectores donde realizaron emprendimiento los Graduados. 
 

 

ACTIVIDAD ECONOMICA EN LA QUE SE 
 

DESARROLLO EMPRENDIMIENTO 
 
 

 

 16%   

16% 49% 

 

COMERCIAL  
 

 PRESTACION DE SERVICIO 
   

 

19% 
 

EDUCACIÓN  
 

  

  

PECUARIO Y AVICOLA   
  

 
 
 
 
 

Ilustración 28 Descripción de emprendimiento sector económico 

 

En la ilustración 28 se observa que aproximadamente la mitad de los 
Graduados encuestados han optado por generar emprendimiento en el 
sector comercial entre ellos se encuentra distribución, manufactura, 
comercialización, venta de equipos, helados caseros, productos naturales, 
venta de lácteos, entre otros. Con un 19% se encuentra el sector de 
prestación de servicios, como de salud, cartera, aseo mantenimiento y 
franquicias. Cabe resaltar que 5 Graduados no específico el tipo de proyecto 
de emprendimiento que realizo. Al reconocer los tipos de emprendimiento por 
parte de los Graduados realizados se puede percibir que han iniciado por 
pequeños negocios que se han quedado en instancias locales y que no han 
tenido extensión de mercado. Estos negocios pueden tener algún impacto en 
la economía local pero no a gran escala ya que este tipo de micro empresa 
no demanda más de 10 empleados, contando con que con mayor frecuencia 
los empleados pueden tener un vínculo con el empresario, es decir optan por 
emplear a familiares o amigos. 
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13.18 Su sentido de pertenencia frente al programa de 
administración de empresas es: 

 

En la pregunta correspondiente se quiso reconocer el grado de sentido de 
pertenecía que creían tener los graduados del programa de administración 
de empresas de la Universidad de Cundinamarca sede Fusagasugá que 
diligenciaron la encuesta correspondiente, la cual estaba jerarquizada en un 
sentido de pertenecía, alto, medio y bajo, estos fueron los resultados. 
 
 

SENTIDO DE PERTENENCIA 
 
 
 
 

3% 
 

31% 
 ALTO 

 

66% 
 

MEDIO  
 

 

 BAJO 
 
 
 
 
 

 

Ilustración 29 Sentido de pertenecía 
 

 

En la ilustración 29 se evidencia que la mayoría de Graduados encuestados 
dicen tener un sentido de pertenecía alto, representado con 66% y se puede 
percibir que es por las experiencia en los estudios realizados, sintiéndose 
satisfechos por los conocimientos adquiridos y lo reflejan por medio de y 
participación activa en eventos de la universidad de Cundinamarca como 
Graduados, el porcentaje con menor cantidad representa el bajo sentido de 
pertenecía que puede ser porque después que consiguieron su título no 
tienen ningún vínculo e interés por la universidad quizá porque no comparten 
el tipo de educación brindada o su estructura administrativa y desde el 
principio no fue de su agrado ser parte de la comunidad udecina, tal vez 
llegaron a este lugar a estudiar por no tener otra opción. 
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13.19 Cree usted que la condición de egresado del programa de 

administración de empresas le facilita las posibilidades laborales 

 

En la pregunta correspondiente se quiso identificar si las herramientas y 
conocimientos adquiridos en el programa de administración de empresas de 
la Universidad de Cundinamarca, es el suficiente y les ha dado la posibilidad 
de adquirir empleo, las dos opciones de respuesta son: si o no. 

 

LA CONDICION COMO GRADUADO LE 
 

FACILITA EN LO LABORAL. 
 
 

 

23% 
 SI 

 

 

77% 
NO  

 
 
 
 
 

 

Ilustración 30 Condición posibilita al graduado para posibilidad laboral 
 

Según la ilustración 30 se puede observar que la mayoría de población 

encuestada respondió de manera positiva piensan que la academia les brindo 

los conocimientos necesarios para poder ser competitivos en un mercado 

laboral, por otra parte encontramos el 23% de administradores de empresas de 

la sede que piensan lo contrario y manifiestan dice no les ha facilitado 

posibilidades laborales, es por ello que han optado por seguir estudiando para 

mejorarlas y fortalecer los conocimientos adquiridos en la academia, o tomar un 

empleo que no es de su perfil por la necesidad de ingresos, pero se tiene que 

tener presente que no conseguir empleo en seguida de obtener el título no es 

solo problema de la universidad es un problema macro que afecta a todo tipo de 

entidad educativa por el país donde se vive y la situación por la que pasa a 

diario , reflejada en la cifra de desempleo actual del 9,6%. 
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13.20 ¿Porque? 

 

Para indagar un poco más e ir más afondo con la pregunta anterior se quiso 
conocer por qué pensaban los graduados sobre si posibilitaba laboralmente o 
no en su condición como graduado. En cuanto al que si posibilitaba 
encontramos las siguientes razones. 
 
 

 

ASPECTOS RELEVANTES QUE BENEFICIAN A LOS  

GRADUADOS 

 

13% 

 

CAMPO DE ACCION  
 

  
29% 

 

FORMACION ACADEMICA  

14%   

14% 

 
OPORTUNIDAD DE EMPLEO  

 

  

30%  
NIVEL Y RECONOCIMIENTO DE  

  

  LA U 
  

TITULO PROFESIONAL   
  

 
 

 

Ilustración 31 Posibilita condición laboral 
 

 

En la ilustración 31 se puede observar que el mayor porcentaje de graduados 
encuestados piensan que la formación académica como profesional es la que 
les ha dado la posibilidad laboral y competitiva, en segundo lugar 
encontramos el campo de acción que tiene como tal la administración de 
empresas siendo amplio por la aplicabilidad de los conocimientos adquiridos 
que complementa muchas áreas de la organización y por ultimo con el 
porcentaje más bajo los graduados manifestaron que con solo con tener el 
título profesional se abren puertas al mercado laboral. 

 

NO POSIBILITA. 

 

Estas son algunas razones del porque no posibilita su condición como 
graduados según los encuestados. 

 

Se seleccionaron las respuestas más representativas por las cuales la 
condición como graduados no posibilita opciones laborales 
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ASPECTOS QUE NO BENEFICIAN A LOS GRADUADOS 
 

 

 COMPETENCIA  
8% 

10% 
 

 POCO 
40% 

RECONOCIMIENTO 
21%  

 FALTA DE PRACTICAS 
 
21% 

 

 NO HAY UN PERFIL DE  
GRADUADOS 

 
 MALA IMAGEN DE LA  
UNIVERSIDAD 

 

 
Ilustración 32 Aspectos que no benefician como graduado opciones laborales 

 

 

La ilustración 32 da a conocer algunos de las razones por las cuales piensan 
que su condición como graduado no le ha dado posibilidades laborales la que 
más predomina es la competencia de otros profesionales de distintas 
universidades aquí podemos identificar que los Graduados piensan que es 
necesario hacer modificaciones al plan de estudios que maneja la el 
programa actualmente compararlo con otras programas de otras 
universidades y aplicarlo a los nuevos profesionales con teorías y practicas 
modernas, más reales y aplicables al entorno social donde se vive, también 
se encuentra el poco reconocimiento de la universidad de Cundinamarca que 
ocupando el segundo lugar ya que en los estudios realizados por el estado la 
universidad no sobresale porque referente a los variables de evaluación no 
cumple con los estándares ni es competitiva referente a otras entidades. 
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13.21 ¿Qué aspectos considera que el programa de administración 
de empresas debería mejorar? 

 

 

En esta pregunta se quiso reconocer que aspectos podría mejorar el 
programa de administración de Empresas según el concepto, conocimiento y 
experiencia que ha tenido el graduado encuestado, a continuación se 
presentan los resultados donde se dieron las siguientes opciones: 
Actividades prácticas, aulas, calidad de los docentes, disponibilidad de 
computadores, investigación y laboratorios. 
 

 

¿QUE ASPECTOS CONSIDERA QUE EL PROGRAMA DE  

ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS DEBERÍA MEJORAR? 
 

 ACTIVIDADES PRÁCTICAS 
 

2% 

31% 

  

AULAS   
  

   

 46%  CALIDAD DE LOS 
   

2%   DOCENTES 
  

DISPONIBILIDAD DE 18% 1%  
 

  

COMPUTADORES 
 INVESTIGACIÓN 

 

 LABORATORIOS 
 

 

Ilustración 33 Aspectos a mejorar en el programa 
 

 

La Ilustración 33 evidencia que el aspecto más crítico que presenta el programa 

según los Graduados son la falta de actividades prácticas las cuales ayudan a 

aterrizar conocimientos y ser mucho más competitivos en el área laboral, es un 

problema detectado fácilmente que a pesar de ello no se ha tratado de 

contrarrestar, ya que el programa en la actualidad no cuenta con laboratorios 

especializados o programa dirigidos netamente al administrador de empresas. 

Por otro lado se puede observar que la investigación con el segundo porcentaje 

más alto se ha dejado a un lado a pesar de que tiene mucha trascendencia en 

reconocimiento de la universidad y calidad de profesionales, el programa cuenta 

con muy pocos semilleros registrados y este parámetro no se tiene como política 

del programa, además la falta de motivación y participación de los estudiantes 

no es sobresaliente; es de resaltar que la población encuestada manifestaron 

que la infraestructura de la universidad es adecuada reflejada en el porcentaje 

más bajo de la grafica 
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13.22 Otro. ¿Cual? 

 

Esta pregunta se diseñó con el fin de reconocer algunos otros aspectos que 
debe mejorar el programa de administración de empresas distinto a los 
estipulado en la pregunta anterior entre las repuestas encontramos las 
siguientes, es de aclarar que esta pregunta solo la respondieron 110 
graduados encuestados. 
 
 
 
 

OTROS ASPECTOS A MEJORAR 
 

   

CATEDRA MAS DINAMICA Y    
   

   PRACTICA 

3% 
3% 

 
CALIDAD DOCENTES 

5% 

 

 

20%   
7% 

  

INVESTIGACION Y DESARROLLO   
  

9% 
17% 

  

8% 

 

CONVENIOS CON EMPRESAS  
 

  (PASANTIAS/VISITAS 

12% 16% 
 EMPRESARIALES) 
 

LABORATORIOS PARA PRACTICA  
 

(SOFTWARE) 
 

 EMPRENDIMIENTO 

 
 MAYOR PROFUNDIDAD EN  
IDIOMAS 

 
Ilustración 34 Otros aspectos a mejorar 

 

En la ilustración 34 se graficó los aspectos más representativos por parte de 
los graduados encuestados, donde la catedra y las actividades prácticas 
obtuvieron un 20%, ligado con la calidad de docentes con un 17%, 
investigación y desarrollo con el 16%, la falta de convenios con empresas 
para pasantías y visitas empresariales obtuvo un 12%, laboratorios para 
practica (Software) 8%, mayor profundidad en temas de emprendimiento el 
9%, mayor profundidad en idiomas tiene el 7%, contenidos temáticos con el 
5% y tecnología en aulas, salas de sistemas y la necesidad de implementar 
nuevas especializaciones e incursionar en las maestrías cada una tiene el 
3% de participación en la torta. 
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13.23 Si tuviera la oportunidad, ¿volvería a adelantar estudios en el 
programa de Administración de Empresas de la Universidad de 
Cundinamarca? 

 

En la siguiente pregunta se quiso reconocer si los Graduados encuestados 
volverían a adelantar estudios en el programa de Administración de 
Empresas de la Universidad de Cundinamarca con opción sí o no. 
 
 

 

VOLVERIA A ESTUDIAR EN EL PROGRAMA 
 
 
 
 

 

19%  

 SI 
 

 NO 
81% 

 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 35 Volvería a estudiar en el programa 

 

En la Ilustración 35 se puede observar que en su gran mayoría los graduados 
encuestados respondieron de forma positiva al querer volver a estudiar en el 
programa de administración de empresas a pesar de los diferentes aspectos 
que propusieron ante un cambio para la mejora del programa el 81% 
respondió que sí y el restante expresaron que no volverían a estudiar en el 
programa porque quizá piensan que el programa no satisfaga sus necesidad 
de formación y que los aspectos a mejorar son mayores ante las fortalezas 
del programa. 
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13.24 ¿Por qué?  
En esta pregunta los Graduados encuestados expresaron por qué si 
volverían a estudiar en el programa y por qué no lo harían, la pregunta fue 
contestada por 257 Graduados de 319. 
 

 

ASPECTOS MAS REPRESENTATIVOS PARA VOLVER A 
ESTUDIAR EN LA UNIVERSIDAD DE 

CUNDINAMARCA  
ACTUALIZAR CONOCIMIENTOS    

   

   
GUSTO Y SENTIDO DE PERTENENCIA POR LA UDEC    

   

8% 
6% 

23% 

 
CALIDAD DE LA UDEC  

 

 
ECONOMIA 10% 

  
  

   

9% 12% 
 

NO CONCUERDA RESPUESTA  

 

   

10% 
12% 

 
CALIDAD DE DOCENTES  

10%    
 CONTENIDOS TEMATICOS 

 
 RECONOCIMIENTO DE LA UDEC 

 
 NO CONTESTO 

 
Ilustración 36 Porque si volvería a estudiar en el programa de administración de empresas 

 

En la ilustración 36 se graficaron las respuestas más representativas de las 
20 respuestas expuestas por los graduados encuestados, la actualización de 
conocimientos es la respuesta que tiene más porcentaje en la torta el 23% ya 
que para ser más competitivos se tiene que tener conocimientos más 
actualizados también para tener mejores posibilidades laborales, y piensan 
que los programas de pos grado ofrecidos son de su interés. Le sigue el 
gusto y sentido de pertenencia por la universidad y el programa 
representando el 12% al igual que la calidad de la universidad y el programa, 
la economía del valor del semestre ocupa el 10%, la calidad de los docentes 
represento el 9%, el reconocimiento de la Universidad tuvo el 8%, el 6% de 
los Graduados encuestados no contesto la pregunta y el 10% de las 
respuestas no tenía concordancia con lo se preguntó. 
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ASPECTOS MAS REPRESENTATIVOS PARA NO VOLVER A ESTUDIAR 
EN LA UNIVERSIDAD DE CUNDINAMARCA 

 
 
 

7% 
7% 

21%  
9% 

9%
 16% 

 
9% 

10% 
12% 

 

 
 CALIDAD DE DOCENTES 

 
 NO OFRECE LO REQUERIDO 

 
 NO RESPODIO 

 
 FALTA DE ACTIVIDADES PRACTICAS 

 
 CALIDAD ACADEMICA 

 
 CONTENIDOS TEMATICOS 

 
 PROGRAMA CON MUCHA DEMANDA 

 
 NO LE INTERESA- NO QUIERE ESTUDIAR 

 
 PREFIERE OTRA UNIVERSIDAD 

 
 

Ilustración 37 Porque no volvería a estudiar en el programa 

 

Se estipularon 21 respuestas representativas e incidentes en los encuestados, 

donde en la ilustración 35 se graficaron 9 de estas respuestas se visualiza que la 

calidad de docentes tiene el mayor porcentaje el 21%, este aspecto puede ser 

relevante al reconocer que el programa cuenta con muy pocos docentes de 

planta y los que no son de planta son rotativos u ocasionales el 16% de los 

graduados estipulo que el programa no ofrece los estudios requeridos, el 

programa cuenta con 4 especializaciones a fines con la carrera entre ellas 

gerencia para el desarrollo organizacional negocio y comercio electrónico y una 

nueva con modalidad virtual denominada Gestión del sistemas de información 

Gerencial el 12% de los Graduados no respondió , el 10% piensa que hacen 

falta actividades prácticas, la calidad académica tiene el 9% al igual que los 

contenidos temáticos, además de que la profesión tiene mucha demanda, el 7% 

de los Graduados no quiere seguir estudiando y el otro 7% prefiere escoger otra 

universidad para continuar sus estudios. 
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13.25 ¿Recomendaría a familiares y  amigos el programa de  
Administración de Empresas de la Universidad de 
Cundinamarca? 

 

En esta pregunta se busca identificar qué imagen tienen los Graduados 
acerca del Programa de Administración de Empresas por medio de su 
experiencia y por con siguiente si recomendarían o no el programa, los 
resultados fueron los siguientes: 
 

 

¿RECOMENDARÍA A FAMILIARES Y AMIGOS EL PROGRAMA DE 
ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS DE LA UNIVERSIDAD DE  

CUNDINAMARCA? 
 
 
 

 SI 
8% 

 

 NO 
 

 

92% 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 38  Recomendaría el programa de administración de empresas a familiares y amigos 

 

 

En la ilustración 38 la mayoría de las respuestas obtenidas los Graduados es 
positiva está representando por un 92% en la gráfica ya que indican que si 
recomendarían a la Universidad de Cundinamarca esto refleja el sentido de 
pertenecía que tienen con la misma. El restante respondió que no 
recomendaría el Programa puede ser por las experiencias que hayan tenido 
durante su formación académica. 
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14. CRUCE DE VARIABLES 

 

Con el cruce de variables se busca identificar la relación que existe entre 
algunos factores que se consideran de interés, para con ello poder generar 
un análisis más profundo; Para la selección de dichas variables se tomó en 
cuenta preguntas como género, año de graduación, cargos, nivel del cargo, 
logros obtenidos, ciudad en la que laboran, ha realizado proyectos de 
emprendimiento, estudios después del pregrado, aspectos a mejorar del 
Programa, sentido de pertenencia, entre otros. Con el fin de observar los 
aspectos más importantes de los datos recolectados de los Graduados 
encuestados, además identificar como influyen ciertas variables dependiendo 
del entorno y la época. 
 

14.1 Año de Graduación- se encuentra trabajando si-no 

 

Es importante este cruce de variables para reconocer en que año hay más 
empleabilidad y en cual se presenta mayor desempleo. 
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Ilustración 39 Año de graduación- trabaja si-no 

 

Mediante la ilustración 39 refleja que la mayoría los Graduados se encuentran 

laborando en diferentes áreas, el año 1999 es el más representativo ya que se 

puede observar que las dos variables (si-no) son simétricas ya que la diferencia 

entre el sí y él no es mínimo, en los años que no se presenta desempleo o retiro 

del campo laboral son los años de 1990 a 1996, 2001 a 2003, el 2005 y 2006 

según los datos recolectados y se observa que en el 2015 se presenta uno de 

los más altos nivel de desempleo, esto sucede posiblemente porque son 

graduados hace poco tiempo aunque se presentan años con igual índice de 

desempleo como el 1999, 2014, también se observa 
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un alto nivel de empleabilidad en los graduados encuestados en el año 2013, 
2012, y 2014 a pesar de tener uno de los más altos niveles de desempleo el 
predominante e este año son lo que si se encuentran laborando. 
 

 

14.2 Género- Nivel Cargo 

 

Los dos aspectos cruzados son relevantes para reconocer que genero ha 
logrado obtener mejores oportunidades laborales y en qué nivel se 
encuentran los dos géneros, cual es el nivel con mayor número de graduados 
encuestados. 
 
 

GENERO-CARGO 
 

70 
 

60 
 

50 
 

40 
 

30 
 

20 
 

10 
 

0  
CARGO ALTO CARGO MEDIO NO CONTESTARON / NO    DESEMPLEADAS 
     APLICA 

   
FEMENINO 

 
MASCULINO     

    

 
 
 

Ilustración 40 Género- nivel del cargo 
 

 

En la ilustración 40 Es de resaltar que la división de los cargos (alto, medio, no 

aplica) se hizo bajo los parámetros y conceptos de las autoras de la monografía. 

Al observar la Ilustración 38 el nivel del cargo con mayor diferencia es el alto ya 

que las mujeres según los datos recolectados obtienen cargos como gerencia, 

directivos, jefes de áreas, coordinación, entre otros, A pesar que los hombres 

tengan buen número de graduados en este nivel. en el cargo medio se ve una 

simetría ya que la diferencia entre ambos géneros es poca y es el nivel donde 

más se encuentran laborando los graduados encuestados, se presentó gran 

incidencia en aquellas personas que no contestaron o que no aplicaba según los 

rangos estipulados por las autoras de la monografía por ser auxiliares o 

secretarias, donde hay un porcentaje mayor en el género femenino, el nivel de 

desempleo tiene simetría pero el género femenino tiene un porcentaje un poco 

más alto con relación al género masculino. 
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14.3 Ciudad en que labora- nivel del cargo 

 

Esta variable es importante para poder identificar que oportunidades brinda cada 

ciudad o país donde laboran los graduados según los datos recolectados. 
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Ilustración 41  Ciudad- nivel del cargo 

 

En la ilustración 41 se puede observar que el cargo administrativo tiene 
mayor presencia en todas las ciudades y municipios de Colombia con mayor 
incidencia en la ciudad de Fusagasugá, que también tiene la mayor 
participación en la mayoría de cargos según los datos recolectados ya que es 
representativo en Administrativo, asesor, ejecutivo, auxiliar empresario y otro, 
lo cual se puede pensar que posiblemente hay mayor representación en de la 
ciudad por el trabajo de campo desarrollado en las entidades de la misma 
ciudad y la mayor cercanía que se tuvo con este conjunto de Graduados, la 
capital Bogotá también es representativa y otros municipios de 
Cundinamarca. Fuera del país se ve reflejado que los graduados 
encuestados ocupan cargos ejecutivos. 
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14.4 Género- Estudios después del pregrado 

 

Con las dos variables cruzadas, Género y los estudios después del Pregrado, 
se busca identificar el género que ha realizado mayores estudios después del 
pregrado. 
 
 
 

 

ESTUDIOS DESPUES DEL PREGRADO 
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Ilustración 42 Género- Estudios después del pre grado 

 

 

En la ilustración 42 se puede evidenciar el cruce entre el estudio después del 
pregrado y el género del Graduado, se puede observar que la mayor 
proporción de Graduados tiene niveles de estudio en Especialización donde 
se evidencia mayor participación de los géneros, ya que hay tanto hombres 
como mujeres con un mínimo rango de diferencia. En relación a los 
Graduados que realizaron Maestría se encuentra que el género masculino un 
nivel más alto representado en este estudio frente a las mujeres.  
Algunos de los Graduados no han realizado ningún estudio después del 
Pregrado, con un mayor porcentaje representado en el género femenino. 
Otros estudios que realizaron los Graduados fueron otras carreras algunas 
con la misma rama de la economía y otras pertenecientes a otro tipo de 
ramas, tuvieron una mayor representación del Género Femenino, con un 
porcentaje significativo frente a los hombres. En el Doctorado se presenta 
que es un porcentaje bajo con representación del Género Femenino.  
Como se puede observar en la gráfica el género que ha realizado mayores 
estudios después del pregrado ha sido el género femenino, según los datos 
recolectados. 
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14.5 Sentido de pertenecía- volvaria a estudiar en el programa de 
Administración de Empresas 

 

El siguiente cruce de variable es entre sentido de partencia de los graduados 
frente a volvería estudiar en el Programa de Administración de Empresas. 
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Ilustración 43 Sentido de pertenecía - volvería a estudiar en el programa 

 

 

En la ilustración 43 se puede evidenciar que el nivel de pertenencia de los 
graduados es alto con un porcentaje de gran diferencia frente a pertenencia 
media y baja. La respuesta de muchos encuestados fue positiva ya que 
volverían a estudiar en la Universidad de Cundinamarca sin darle mucha 
relevancia en su sentido de pertenencia. Se ve reflejado en el sentido de 
pertenencia alto y medio que el porcentaje de Graduados que realizarían 
nuevamente estudios en la Universidad, es mayor en relación a los que no. 
Por lo que la diferencia es significativa y alta.  
En la única variable donde el NO tiene mayores Graduados es en el nivel 
bajo de pertenencia, pero dicho porcentaje es mínimo frente a los que 
contestaron que SI. 
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14.6 Año de graduación- Emprendimiento 

 

Con el siguiente cruce de variables entre el año de Graduación y ha realizado 
emprendimiento se quiere identificar los años en que los Graduados han 
realizado más proyectos de emprendimiento. 
 

 

AÑO GRADUACIÓN- EMPRENDIMIENTO 
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Ilustración 44 Año de graduación- emprendimiento 
 

 

En la ilustración 44 se muestra el cruce de variables entre año de Graduación 
y si ha realizado proyectos de emprendimiento, se puede observar que solo 
en los años 1995, 1998 y 1999 se tuvo un porcentaje alto de 
emprendimiento. Por otro lado se puede evidenciar que el nivel de 
emprendimiento que se ha desarrollado es mínimo, ya que desde 1990 hasta 
2015 siempre prevaleció el No ha desarrollado proyectos de emprendimiento, 
con porcentajes significativamente altos, especialmente en los últimos años 
como se puede representado en la gráfica en los 2007 hasta el 2015. 
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14.7 Cargo- Estudios después del pre grado 
 

 

En el siguiente cruce de variable entre cargo y estudios después del 
pregrado se busca conocer si el nivel de estudios interviene a la hora de 
ocupar un buen cargo a nivel laboral. 
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Ilustración 45 Cargo- estudios después del pregrado 

 

 

En la ilustración 45 se puede observar los cargos que tiene cada Graduado 
según su nivel de estudio; Se puede evidenciar que el cargo Administrativo 
es la variable más representativa en este aspecto, donde se encuentra un 
mayor número de Graduados que realizaron especialización, con una 
representación alta también se encuentran los Graduados que solo se 
quedaron con su pregrado y tienen un cargo administrativo. Se puede pensar 
que los Graduados que solo obtienen su pregrado y están en niveles 
similares a los que continuaron sus estudios puede ser porque han adquirido 
conocimiento a través de su experiencia.  
Se puede observar que el nivel de estudio más alto es el Doctorado pero no 
se ve reflejado en la gráfica ya que ocupa un mínimo porcentaje y este se 
encuentra representado en otros cargos. 
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14.8 Ciudad de residencia- emprendimiento 

 

En el cruce de variable desarrollado a continuación se quiso identificar en 
que ciudades han reconocido los graduados la oportunidad para crear 
empresa y que aspectos pueden interferir para llevarlo a cabo. 
 
 

 

CIUDAD DE RESIDENCIA- EMPRENDIMIENTO 
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Ilustración 46 Ciudad de residencia- emprendimiento 

 

En la ilustración 46 se evidencia que aunque el emprendimiento no se ve 
reflejado en gran volumen, en especial en los periodos 2007-2015 en ciudad 
donde más se ha desarrollado el emprendimiento es Fusagasugá, aunque en 
esta misma se ve reflejado también la mayor cantidad de graduados que no 
han creado empresa, en Bogotá y otros municipios de Cundinamarca se 
observa según la gráfica que tienen una representación en la creación de 
empresa en proyectos especialmente en el área comercial y de servicios sin 
información verídica si aún se encuentran en el mercado; 10 personas 
desarrollaron proyectos de empresa pero no describieron; es de resaltar que 
en los municipios de Cundinamarca hay simetría en sus variables y aunque 
el no haber desarrollado emprendimiento predomino la diferencia no es 
mucha en relación con desarrollo de negocio. 
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14.9 Volvería a estudiar en el programa- Aspectos a mejorar del 
programa 

 

En el cruce de variables de volvería a estudiar en el programa y aspectos a 
mejorar del programa, se quiere identificar si los aspectos a mejorar inciden a 
la hora de tomar la decisión si volvería a estudiar en la universidad de 
Cundinamarca. 
 
 

 

VOLVERIA A ESTUDIAR EN EL PROGRAMA-  

ASPECTOS A MEJORAR 
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Ilustración 47 Volvería a estudiar en el programa- Aspectos a mejorar 
 

 

En la ilustración 47 se puede observar que hubo mayor inclinación por volver 
a realizar estudios en el Programa de Administración; Los Graduados que 
contestaron que Si volverían a realizar estudios en la Universidad, 
consideran que es importante mejorar aspectos como actividades prácticas, 
investigación y calidad de docentes. Por otro lado con menos relevancia a 
aspectos como disponibilidad de equipos, laboratorios y aulas. 

 

En cuanto a los Graduados que contestaron que no, posiblemente sea por la 
experiencia que tuvieron en la realización de su pregrado, además según la 
información recolectada afirman que deben mejorar aspectos como 
actividades prácticas, calidad docente, investigación y aulas. 
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15. CONCLUSIONES 
 

El proceso de aplicación del instrumento se llevó a cabo por diferentes 
medios, en primera instancia por correo y Facebook al no tener mayor 
respuesta se desarrolló un trabajo de campo que consistió en visitar 
diferentes entidades de Fusagasugá y municipios aledaños, donde se 
pudo presenciar diferentes actitudes de los Graduados, por un lado 
cierta apatía, desinterés, ya que se difundieron diferentes encuestas 
donde en ocasiones no se diligenciaban o lo hacían de forma 
incompleta. También se encontraron Graduados que diligenciaron los 
datos de la encuesta en su totalidad y de la mejor manera, con buena 
actitud, gracias a ellos se logró captar la muestra referente. 

 

Al observar la situación en la que se encontraba el software y gracias 
a las recomendaciones dadas sobre los nuevos módulos a instalar 
como: listar, eliminar, editar y mejorar su interfaz, este ahora tiene 
mejor facilidad de manejo y funcionalidad. 

 
Se actualizo la base de datos a través del software “seguimiento a 
egresados - programa administracion de empresas. universidad de 
cundinamarca. fusagasuga 2014.” 

 

En el proceso de recolección de información a través de las encuestas 
se presentó mayor participación del género femenino, y se notó un alto 
nivel de cooperación de los Graduados de los años de 2014, 2013 y 
2012. 

 
Gran proporción de Graduados considera que se debe mejorar 
actividades prácticas, esto posiblemente porque es allí en la 
experiencia donde mayor conocimiento y habilidades se desarrollan. 

 
Se evidencia que al igual que en estudios realizados anteriormente los 
graduados siguen pensando que el programa no ha realizado planes 
de acción para la mejora de aspectos críticos del mismo, como la falta 
de actividades prácticas que son tan importantes para el desarrollo y 
la formación del profesional componte, la necesidad de docentes de 
planta y la pocos convenios que existen para pasantías y visitas 
empresariales para los estudiantes. 

 
El problema que se detecto es la falta de canales e instrumentos de 
comunicaciones ya que muchos de los graduados declararon que 
desconocían las actividades desarrolladas por el programa incluso 
desconocen las especializaciones y nuevas maestrías ofrecidas por el 
mismo. 
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16. RECOMENDACIONES 
 

 

Al identificar las falencias en el proceso se solicita mejorar el software 
en funcionalidad y robustez. 

 
Para tener un estudio más profundo y verídico se recomienda re 
diseñar la herramienta de recolección de datos y utilizar otros medios 
para la misma como entrevistas, además estratificar o formar 
subgrupos para permitir que la investigación sea más específica. 

 
Se debe continuar con el proceso de recolección de datos de los 
graduados desde el año 2016 para así recopilar toda la información de 
la mayoría de Administradores de Empresas de la Universidad de 
Cundinamarca Sede Fusagasugá en el Software y la base de datos 
correspondiente, para así tener información veraz y actual de los 
mismos. 

 
Tener en cuenta los aspectos a mejorar donde se tuvo una gran 
inconformidad por parte de los Graduados encuestados. 

 
Se debe Involucrar a los Graduados en las diferentes actividades que 
realice el Programa de Administración de Empresas. 

 
El programa de Administración de Empresas debe fomentar el 
emprendimiento en los futuros Graduados ya que se evidencio que el 
nivel de emprendimiento es realmente bajo. 

 
Continuar con el proceso de seguimiento a los Graduados a través de 
diferentes redes de comunicación, con el fin de mantener una relación 
estrecha, buscando mantener un sentido de pertenencia alto frente al 
Programa. 

 
Generar programas que ayuden a fortalecer las mipymes que los 
Graduados han creado, para que se mantengan en el mercado y 
puedan crecer en la región. 
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17. ANEXOS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 48ENCUESTA ONLINE 1 
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Ilustración 49 ENCUESTA ONLINE 2 
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Ilustración 50 ENCUESTA ONLINE 3 



59 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ilustración 51 ENCUESTA ONLINE 4 
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Ilustración 52 ENCUESTA FISICA 1 
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Ilustración 53 ENCUESTA FISICA 2 
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Ilustración 54 ENCUESTA FISICA 3 
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Ilustración 55 ENCUESTA FISICA 4 
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Evidencias trabajo de campo Fusagasugá y municipios aledaños 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Figure 1trabajo de campo encuesta física 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Figure 2 trabajo de campo encuesta física 2 
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Figure 3 trabajo de campo encuesta física 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Figure 4 trabajo de campo encuesta fisica 4 
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Figure 5 trabajo de campo encuesta física 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Figure 6 trabajo de campo encuesta física 6 
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